

自驾大热,人称这将是个“车轮上的黄金周”



车要维保,汽修店忙到夜间 出游订房,酒店最忙找车位

面对即将到来的超长黄金周,江苏省旅游局旅游信息中心主任周晓平称之为“车轮上的黄金周”。“8天假期,再加上高速公路免费的刺激,自驾游肯定会呈爆发式增长。”这两天,南京的4S店和大小汽修店都生意火爆,许多市民想赶在出门之前,给自己的爱车做一个检查保养,防止在路上出麻烦影响出行。而有些汽修店为了招揽更多的顾客,甚至把营业时间延伸到了夜间。

□现代快报记者 朱俊俊



漫画 张冰洁

■维保现场

汽修店工位全满,维保要么预约要么板等

才上午9点多,南京大明路一家大型的汽车美容汽修店内的工位,已经没有一个空位了。

记者开车进入这家美容汽修店,希望做一个内饰清洗、外加基本的出行保养。工作人员告诉记者,因为没有预约,记者的车至少要到下午四点才能做完这些项目。“这两天来美容保养的车太多了。”工作人员说,平时做内饰清洗、外加基本的保养,一般随来随做,两个小时内就能搞定,但现在,所有的工位都已经客满,而且还有许多

预约好的客户还没有来。他们必须要先保证这些客户。

记者发现,这个美容汽修店内部有20多个工位,都已经停满了车。工人正在根据客人的要求,对多辆车进行各种检测和保养。工作人员告诉记者,他们店早晨7:30开门,但生意一般要到中午12点之后才多起来,不过这两天各时段都已经被预约满了。

一位正在休息区等待的顾客告诉记者,他是三天前来预约的,“长假要回老家,亲戚结

婚,车做个美容气派一些。”这位顾客说,他的家比较远,在福州,开车回去单程就要接近1000公里,虽然自己的爱车在两个月前刚刚做过一次全面的保养,但想想还是不放心,就送过来让工人详细检查一下,不要上了高速出什么纰漏。

昨天,记者走访了大明路上的多家汽修店和4S店,发现生意都不错,特别是车辆保养的业务激增。有一些汽修店为了招揽顾客,原本晚上7点关门的,现在延迟到了9点钟甚至更晚。

■技师支招

出行前,一定要检查油水、电路、刹车、轮胎

“我们早在一周前,就向我们的老客户群发了短信,为了中秋国庆出行方便,我们愿意为客户的爱车提供免费体检。”大明路一家汽车医院的负责人告诉记者,今年长假自驾出行的需求很旺盛,他们也掌握了这个契机,想通过提供免费服务的方式,增加顾客的回头率。

这位汽修店的负责人告诉记者,这两天,到他们店来做保养的车都在30辆以上,比平时增加了近三分之一。那么,想要出远门的车辆,该做哪些必要

的检查呢?

“四大系统,必须要逐一检查。”这位汽车医院的负责人告诉记者,首先是油路,特别是机油,要检查有没有问题。如果要去北方,与南方的温差比较大,机油还要换成粘度不一样的。

电路也非常重要的,这位负责人说,现在车辆改装的情况很普遍,会私拉线路,很容易引起自燃。因此,出门之前线路也要检查好,看看有没有线头脱落、线路老化,或者接头乱搭的情况。

■异地出险

外地出车祸,报警、备案两道程序不能少

许多市民选择自驾离开南京来度过这个长达8天的假日。但一个无法回避的问题是,万一在外地发生了事故怎么办?该怎么向保险公司理赔?

“无论是单方事故还是双方事故,一定要先报警备案。”南京一位长期处理事故的民警告诉记者,如果不报警,当地交警不出具事故证明,回到南京

后,保险公司是不会理赔的,因此,一定要先报警,而且还要打电话给保险公司备案。如果事发路段比较偏僻,交警和保险公司一时赶不过来,可以先拍照留存证据,这对将来的定责和定损都有好处。

这位交警告诉记者,如果车损并不大,得到保险公司允许后,可以回到南京后再修理。

如果是对方的责任,可以在当地保险公司定损之后,先让对方支付修车费用,回南京修好后,再把发票邮寄回去。如果是自己的责任,一定要记得让对方把发票邮寄过来,不然保险公司无法理赔。

需要注意的是,在出行前一定要携带好车辆的相关证件以及保险单,以备不时之需。

■自驾客流

快捷酒店预订率已有六七成

8天长假,即使知道到处人多,但还是让人难以按捺出游的心情。这么多天,不出去玩难道一直宅在家里吗?太无聊了吧!昨天,现代快报记者了解到,南京本地以及周边适合自驾游的城市,酒店预订都相当火热,价位适中、位置适中的酒店早已“一房难求”。

不过,记者昨日采访各家旅行社却发现,他们反应并不那么激动。“中长线的预订情况不错,但短线游只能说一般般。”南京环亚大通国际旅行社负责人马乐一语道破其中奥秘:游客要么就趁着假期时间长,报名跟团去远点的地方玩;至于近的地方,今年“十一”高速公路免费,干脆自驾游。

记者了解到,南京周边适合两日游、三日游的旅游城市,酒店都已经相当紧张。位置好、价位适中的快捷酒店基本上都已经订不到房间;西塘、南浔等水乡是短线游的热门目的地,古镇上的特色民居价格涨了两三倍也挡不住游客的热情,差不多都已抢光。

一家连锁酒店的华东地区负责人告诉记者,江浙一带很多城市的总体预订率都已经达到六七成。不过,价位比较高的四星、五星级酒店,在“十一”期间还比较好订,因为放假,商务活动少,这些星级酒店的预订率反而可能减少,因此一些酒店还推出了打折或者送餐、送门票等优惠活动。记者也发现,比如在携程网就可以查到不少“五星酒店特卖套餐”,除了酒店房费,还包含附近景点门票等,价格和单独订酒店房间差不多。

■沪上观展

自驾客找车位 酒店也很“头大”

出去玩的人多,来南京玩的人也不少。记者了解到,目前南京酒店预订率也已经很高。与往年不同的是,为了应对即将到来的自驾游大军,不少酒店也在挖空心思四处寻找停车位。

锦江之星在南京的负责人钱金泉告诉记者,8天长假的预订率加在一起算,目前已经达到了七成左右。“今年大家订得都特别早。因为住快捷酒店的,绝大多数是自助散客,一般会集中在最后一周预订。往年这时候,预订率只有四成。”

今年还有一个不同就是,迎来的客人中相当一部分将是自驾游客。面对这批大军,很多酒店平时的停车位很可能不够用。新街口一家酒店的工作人员介绍,他们在一个月前就在附近到处找车位了,酒店只能停10来辆车子,但附近很多单位到时候放假,只能想办法从那些地方“挖资源”,希望通过错峰的方式解决客人停车问题。“我们也是如此。”钱金泉说,很多酒店都在想办法,通过四处协商,他们大概已经谈下来的车位可以增加30%左右。一些酒店还贴心地给客人发送了交通提示,告诉客人们开车路线怎么走。这都是专门针对今年的特殊情况新推出的。

现代快报记者 孙兰兰

■出行天气

明天南京降温4-5℃

双节期间 全省多晴好天气

受冷空气影响,明天南京气温会降低4-5℃。从目前预报看,到10月5日前全省都没有明显降水,南京最高气温在25℃左右,很适合外出游玩。另外,受冷空气和超强台风“杰拉华”的共同影响,27-29日,台湾及其附近海域将出现较大风雨天气,假期前往东南沿海和台湾地区的的朋友,要及时关注台风相关消息。

气象意义上的秋天,是连续5天滑动日平均气温稳定降到22℃以下,虽然早晚南京的气温基本达不到20℃,但是白天太阳一出来,气温上升速度也很快,最高气温通常超过25℃,由于此前来了几次冷空气,但由于力度不强火候不够,因此目前南京并未达到气象上入秋的标准。

今天白天仍然“恍如夏天”,南京最高气温可能接近29℃。不过随着今天夜里冷空气的影响,明天气温会降低4-5℃,清凉感觉会格外明显,气温降幅不小,大家要及时添加衣物。

根据昨天中央气象台发布的未来10天(9月26日至10月5日)天气预报,此期间江苏都没有降水出现。看来这个假期的多数时间,我们都在无降水多晴朗的天气中度过了。现代快报记者 刘伟伟

南京三日天气

今天 多云,19~29℃

明天 多云到晴,17~24℃

后天 晴,13~24℃

■沪上观展

中华艺术宫 上海当代艺术博物馆 “十一”开馆试展

长假期间限额预约、定点兑票,观众不必一窝蜂,可在节后慢慢欣赏。

“十一”长假渐近,由2012年中上世博会中国馆改建而成的中华艺术宫、城市未来馆改建而成的上海当代艺术馆将在10月1日揭开神秘面纱。9月25日,上海市文广局召开的两馆开馆试展运营信息通气会披露:两馆开馆定位为试点,观众在国庆期间参观方式为限额预约、定点兑票、验票入场,原中国馆多媒体版的《清明上河图》展项因技术调试暂不开放。无票观众和惦记着《清明上河图》的游客,国庆期间不必盲目前往,可避过大客流在节后从容观展。

据了解,中华艺术宫采用团体预约与网上预约相结合方式,实行错时参观,每天发放上万张。上海当代艺术博物馆采用网上预约、错时参观的方式,每天预约量6000张。网上预约者可自9月26日至28日的三天内,每天早上10点至晚上8点,登录上海东方网专设的artshow.eastday.com预约。

两馆试展开放时间:每天上午9时至下午5时(4时起停止进场),周一闭馆。国庆长假天天开放。

沪轩